

# 我区入选首批“幸福家园”村社互助工程全国联动示范区

## 271个村(社区)参与,开展项目290个,筹款总额超3000万元

本报讯(记者 郁振宇)近日,中华慈善总会公布了首批“幸福家园”村社互助工程全国联动示范县(市、区)名单,来自全国的30个县(市、区)榜上有名。其中,江苏省共有5个县(市、区)入选,我区位列其中,系全市唯一。

武进区“幸福家园”村社互助工程自2021年启动以来,致力于将慈善事业融入基层社会治理和乡村振兴,努力推动新时代

慈善事业创新、可持续发展,收到了良好的社会效应。截至目前,工程覆盖率达91%,参与村(社区)271个,开展项目290个,项目聚焦困难群体救助、医疗互助、精神家园、文体惠民、环境建设等多种类型,累计筹款总额3236万余元,超4万人次参与捐赠。

洛阳镇岑村村是全市首个“幸福家园”试点村(社区)。该村项目涉及健康家园、医疗

互助、鱼水深情、共享书屋、文体乐园五大内容,在爱心企业、爱心人士的支持下,筹集资金100万余元,取得了良好效果。

在岑村试点成功的基础上,区慈善总会正式启动“幸福家园”村社互助工程。2022年,全区共19个试点完成了“幸福家园”村社互助工程项目,涉及困难群体救助、医疗互助、精神家园建设、文体惠民、环

境建设等,累计筹得慈善资金934万余元。2023年,我区进入“幸福家园”村社互助工程推广普及阶段,全区抓点扩面、广泛推进。区委、区政府召开推进会,进行再部署再推进;各镇(街道)、慈善分会以及村(社区)积极落实,推进工作;区慈善总会全力做好业务指导、培训工作,为实现慈善事业横向到边、纵向到底全覆盖提供支撑。

下一步,区慈善总会将进一步完善慈善网络,多渠道拓展资源,加强与各级政府部门、其他社会组织、基层慈善组织以及志愿者协会的合作联动,不断壮大慈善队伍、创新慈善活动形式、培育慈善文化,开展迎合新时代、新发展需求的多元化、常态化的慈善活动,打造良好的慈善行业发展生态,助力区域慈善组织均衡发展,推动新时代慈善事业高质量发展。

## 区领导检查高考准备工作 做好高考服务保障 打造阳光平安高考

本报讯(记者 朱梦琪)昨天,区委副书记、区长恽淇丞率队来到我区部分高考考点及区教育局考试院,检查2024年高考准备工作,强调要用心用情、细致周到做好高考服务保障,努力打造阳光高考、平安高考。区领导薛红霞、张小虎参加活动。

恽淇丞一行首先来到江苏省武进高级中学,走进播音室、监控室、考务办公室及保管室等,了解学校发展与高考备考情况,要求学校和相关板块部门严格遵循教育规律和学生身心成长规律,落实落细考务各项要求,营造良好考试环境,保障考试公平公正,让考生安心、家长放心,助力莘莘学子考出水平、实现梦想。

在江苏省前黄高级中学,恽淇丞一行边走边看,详细询问高考准备情况,要求各级各部门提高政治站位,压实各方责任,加强统筹协调,规范工作流程,围绕实现“平安高考、健康高考、暖心高考”,严而又严、实而又实、细而又细做好考务、安全等各项准备工作,确保高考全过程平

顺利。

在区教育局考试院,恽淇丞实地查看了视频监控中心和试卷保管室。他要求,各级各部门要高度重视、各司其职、密切配合,确保考点安全、考生安全、考卷安全、考试安全,保证高考平安顺利进行。

检查中,恽淇丞代表区委、区政府向全区参加高考保障的工作人员致以诚挚问候和感谢。他指出,高考事关千家万户,是全社会高度关注的一件大事。各级各部门要积极主动担当,务必把各种情况想得更加细致周全,特别是要切实提升校园管理水平,以最高标准、最严要求、最周到服务抓好食宿卫生、噪音治理等工作,齐心协力做好组织保障,确保高考安全公平顺利进行。其间,要加强对考生的考前疏导、考中引导、考后指导,纾解考生、家长的心理压力,有力有效助力每一名考生从容应考。要一体谋划做好考后各项工作,强化后续阅卷、志愿填报、招生录取等各环节管理,积极开展招录政策解读和信息支持,有效回应社会关切,帮助考生更好圆梦未来。

2024年,我区参加高考人数4096人,比去年增加170人,共设省前中、省武高、省前中国际分校3个考点和常高职1个备用考点,共140个考场。

## 我区开展 2024年第三个“学习日”活动

本报讯(记者 何晓丹 史莲寅 何天蕾)6月1日是今年第三个“学习日”,主题为“常学党史 常习思想”。5月30日—31日,我区组织开展主题突出、特色鲜明、形式多样、内容丰富的学习活动。

昨天上午,先行集团干部职工通过现场参观、经验交流、集中学习,进一步深化了对党史学习教育常态化长效化重要性的认识。近年来,先行集团各单位各部门围绕学党史、习思想,开展了形式多样、富有成效的学习活动,打造并丰富了“先锋聚行”党建品牌,涌现出一批优秀共产党员、优秀员工,凝聚力不断增强,企业效益持续改善,集团美誉度显著提高。

下阶段,集团将内置“精神引擎”,激发笃学笃行的“内驱力”;内置“红色内核”,储备常学常新的“新能源”;内置“转化连杆”,提高实事实办的“转换率”,进一步推动党史学习教育常态化长效化。

昨天上午,区生态办组织学习《中共中央印发〈党史学习教育工作条例〉》、《深入开展党史学习教育工作的基本遵循》以及《中国共产党纪律处分条例》节选。与会人员表示,将把党史、党纪学习教育与污染防治攻坚、生态保护修复、太湖治理等当前生态环境领域重点工作结合起来,为推动我区生态文明建设工作上台阶提供坚强的政治保障。

5月30日—31日,我区教育系统广泛开展第三个“学习日”活动。在武进区星辰实验学校,校党委理论学习中心组以“常学党史 常习思想”为主题,以党委委员领学“微党课”、红色故事我来讲、学习观看警示教育片等形式开展集中学习。大家表示,将从党史学习教育中汲取奋斗力量,立足岗位,努力办好人民满意的教育。武进区鸣凰中心小学开展“梧桐树下微党课”活动,领学《学党史之“魂”明规矩之“约”》,分享党史故事,举办“感受榜样的力量”沙龙,以多元形式勉励新时代党团员教师及广大少先队员传承红色基因,在新时代的广阔舞台建功立业。



位于湖塘镇长沟河片区的西园教育培训中心项目,包含湖塘桥实验小学(西园校区)、西园实验初级中学,规划总用地面积约8.2万平方米。其中,小学隶属湖塘桥实验小学教育集团,初中隶属湖塘实验中学教育集团,目前工程已进入收尾阶段,预计年内投用。

徐芊卉 摄

